

奋进新征程 建功新时代

聚焦主业保畅通,持续提升道路交管水平,聊城市公安局交巡警支队执勤四大队——

# 全力锻造新时代人民满意公安交警铁军

今年以来,聊城市公安局交巡警支队执勤四大队以深化交警系统实战大练兵为载体,聚焦主责主业,全面提升城市道路交通秩序环境,不断深化推进事故预防“减量控大”工作,以“创建文明城市、创建模范机关”等活动为抓手,全力锻造新时代人民满意公安交警铁军,在全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的同时,不断提升道路交通现代治理能力水平,严厉打击道路交通违法行为,切实提升执法和服务水平,确保辖区道路交通安全、畅通、有序。

记者 李怀磊 通讯员 柳真

## 抓党建带队建促提升 推动各项工作上水平

今年以来,执勤四大队党支部以党建带队建为路径,以锻造纪律警队、推动工作发展为落脚点,实现党员素质两提升,党建带队建、促业务、抓规范、谋创新工作法,努力推动各项工作向更高的目标迈进。大队严格规范落实“三会一课”相关制度。通过常态化定期开展主题党日活动,开展集中学习研讨,不断提升理论素质水平。通过组织观看《零容忍》等警示教育片,撰写学习笔记及心得体会。积极开展《内务条令》学习活动。通过组织民警深入学习新修订《内务条令》,进一步强化全体民警辅警纪律规矩意识、法治观念,不断增强组织纪律性,组织民警及辅警原原本本、逐章逐条地学习了规定的内容,全面理解掌握学习内容和精神实质,全员通过了考核测试。大队组织全体民警辅警开展为期一个月的队列训练,并组织50周岁以下男性民警开展铁骑勤务实战技能大练兵,通过训练及考核,进一步提升了城区交警在优化交通环境、提升城区通行效率工作中的能力和水平。

大队坚持严管厚爱,严格落实勤务考核举措,根据制定的《执勤四大队交通管理工作考核办法》,针对民警工作情况开展勤务考核,重点考核贯彻上级规定、落实工作部署、遵章守纪、履行职责等情况。落实勤务机制考核,每月评选出先进中队及优秀民警,后进中队予以约谈,激发全警干劲。

通过系列举措,大队在全警上下营造了创先争优、岗位建功的浓厚氛围,党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用得到充分发挥。特别在疫情防控工作中,大队坚持党旗引领警旗,充分发挥党员先锋模范作用,在全力维护辖区道路交通秩序畅通的同时,科学调度、多措并举、火力全开,全员在岗落实各项勤务部署,严防疫情的蔓延和扩散。

按照支队统一部署,大队每天安排警力24小时全天候配合交通、卫生部门在济聊高速出入口检疫站点,对所有来聊的外地车辆特别是来自中、高风险地区的车辆和人员实行严格的登记检查制度。

在重大活动安保等任务中,坚持党旗引领警旗的同时,大队跟进落实思想动员、即时表彰、关心关爱等措施,确保党旗高高飘扬在战斗一线,为圆满完成各项任务提供了有力的思想政治和纪律作风保证。

## 紧盯难点,稳步实施 提升城市道路交通环境

为进一步深化文明畅通提升行动,大队积极行动,深入贯彻落实上级公安部门工作要求,积极

牵头协调各职能部门,把进一步提升辖区道路交通环境作为工作首要目标,努力改善辖区交通环境,提升市民群众满意度。

严格静态秩序管理,规范辖区停车秩序。为缓解停车难矛盾,规范停车秩序,大队在重新施划设置停车泊位,划定不超过管理路段里程10%的违停严管路段并向群众公示告知。对禁停和停车管理的设施设置逐条道路进行检查指导、督促。在绿城东路、光明路、恒昌商业街、新纺街、军转胡同、光明路、迎宾路、医北胡同、万达广场等背街小巷停车乱点加强重点治理。

积极推进“放管服”改革及城区智能交通建设工作。集指平台APP应用方面始终处于支队“减量控大”考核前列,配发了新式PDA等科技设备提升执法效能,不断扩展执法覆盖面。执勤民警使用新配发PDA查处各类交通违法,科技作为支撑,推进了智能警务交通建设的提升,依托集成指挥平台系统实现违法精准打击,查处各类预警违法791起。

抓好创建全国文明城市创建工作,促进居民交通文明素质提升。对照全国文明城市测评标准,按照“遵章守法、规范有序、各行其道、文明出行”的要求,大队积极开展非机动车、行人交通秩序净化行动,切实营造规范有序、文明和谐的城市道路通行环境。按照支队要求,大队科学管理治理堵点、集中优势治理节点、规范秩序治理难点。全面摸排辖区堵点、乱点和安全隐患,针对易乱易堵的水城中学、阳光小学、第三人民医院、市妇幼保健院、新纺街、万达广场、王口西巷、军转胡同、汇金街等重要节点逐一研究治理方案,严格按照“全国文明城市”创建标准,逐个攻破,得到了明显改善。

## 降低事故消除隐患 持续提升路面管控

执勤四大队坚持把减少事故、保护生命放在更加突出的位置,加强工作谋划和组织推进,突出四项重点,聚焦“减量控大”总目标,化解事故风险,消除事故隐患,扎实开展“减量控大”工作,全力做好交通事故预防工作,确保辖区道路交通安全、有序、畅通。

为减少路面安全隐患,大队常态化开展治理酒、醉驾、违法停车、涉牌涉证、混凝土搅拌车超载、摩托车违法等严重交通违法行为,并先后组织开展了外卖快递人员严重交通违法集中查处。

大型车辆右转不停车让行、混凝土搅拌车和渣土车违法集中治理等集中统一行动120余次,有效净化了路面秩序,减少了道路交通事故。

同时,大队按照全市低速电动车通行秩序暨“马路市场”集中整治工作推进会议的要求,坚持“宣、劝”并举,坚持“控、管”发力,针对辖区三、四轮电动车无牌无证上路、逆行、涉酒驾驶、不按规

定车道行驶、闯红灯、乱停乱放等交通违法行为进行纠正、治理。

针对骑行电动自行车出行群体,大队精心谋划部署,积极推进骑乘电动自行车佩戴安全头盔治理,截至5月底,大队共查处骑乘电动自行车不佩戴安全头盔违法行为6169起,辖区电动自行车头盔佩戴率达90%以上,位于支队前列。

今年以来,大队先后开展了元宵节、五一假期、清明节、端午节、高考等大中型交通警卫任务30余次,均圆满完成任务。大队根据学校周边上、放学时段交通密集以及接送学生的车辆乱停、乱放的情况,科学部署警力,不断强化路面管控治理。

## 刀刃向内锻造铁军队伍 持续深化和谐警民关系

今年以来,执勤四大队坚持刀刃向内,始终以执法规范化建设为主线,充分发挥指导、监督和服务的职能作用,突出执法制度建设和执法记录仪软硬件建设两个工作亮点,狠抓基层民警的法制培训与服务,促进大队执法规范化建设水平稳步提升,锻造公安交警铁军队伍。大队进一步完善了法制办档案管理工作,建立了“一月一小清,每季度一大清”的积案清零制度。每月对当月案件及时进行清理,每季度再梳理一次本季度的案件,以确保案件及时结案。截止到5月31日交通类行政案件和刑事案件受立案全部在规定期限内完成,无一起超期案件。进一步完善大队民警执法记录仪使用管理制度。有效的规范了执法记录仪的使用,使执法记录仪使用情况在支队考核中多次名列前茅,得到支队领导的肯定。

大队坚持稳步推进交通安全宣传教育工作,持续深化构建和谐的警民关系。今年以来,结合春运、五一、高考安保、“一盔一带”安全守护行动、交通安全百日整治行动等重点工作,大队严格落实部局、总队、支队各项宣传规定动作,着力推进全媒体宣传、社会化宣传、宣传阵地建设,加大警示教育曝光力度,凝聚浓厚宣传氛围,取得显著效果。大队深挖交管动态内核新闻素材,媒体宣传报道成效显著。在社会面宣传报道方面,大队精心策划部署,积极协调联动,整合社会资源,开展了内容丰富、形式多样的主题宣传活动。同时,大队积极组织民警走进辖区社区、企业、中小学校开展“一盔一带”安全守护行动。

“群众事无小事”,大队全体民警、辅警在规范执法、疏导交通、守护道路平安畅通的同时,不忘热忱服务群众,以实际行动向需要帮助的群众伸出援手,不断深化温暖型警队建设,今年以来,大队共参与紧急护送急症病人入院治疗,帮助高考考生送考、取回身份证件,帮助失主找到丢失钱包、手机等各类救助事件10余起,收到群众答谢锦旗3面,受到群众广泛赞誉。



执勤四大队坚持党建带队建、促业务、抓规范,推动各项工作提升。



大队组织全体民警辅警开展队列训练,深化开展全警大练兵。



执勤四大队常态化开展酒、醉驾等严重交通违法行为集中治理行动。



执勤四大队不断深化温暖型警队建设,做群众的暖心人。